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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….057 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze modulul num rului complex   
5

4

5

3
⋅+= iz . 

(4p) b) S  se calculeze distan a  de la punctul ( )0,0O  la punctul 








5

4
,

5

3
A . 

(4p) c) S  se arate c  punctul 








5

4
,

5

3
A  este situat pe cercul de ecua ie 122 =+ yx  . 

(4p) d) S  se determine ecua ia tangentei în punctul 








5

4
,

5

3
A  la cercul de ecua ie 122 =+ yx  . 

(2p) e) S  se calculeze volumul tetraedrului cu vârfurile în punctele ( )2,1,0A ,  ( )2,0,1B ,  

     ( )0,1,2C   i    ( )0,0,0O . 

(2p) f) S  se determine R∈ba, , astfel încât punctele ( )3,2P  i ( )2,3Q  s  fie situate pe dreapta 
0=++ bayx . 

 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  
(3p) a) S  se rezolve ecua ia xx ˆˆ 3 = ,  4Z∈x̂ . 

(3p) b)  S  se determine N∈n , 2≥n ,  astfel încât  nnC 22 = . 

(3p) c)  Dac  func ia RR →:f ,  ( ) 17 += xxf   are inversa RR →:g , s  se calculeze ( )1g . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia   ( ) ( )732log7log 2
2

2
2 ++=+ xxx  . 

(3p) e) S  se calculeze  suma r d cinilor polinomului   12463 23 ++−= XXXf  . 

 2. Se consider  func ia RR →:f ,   ( ) ( ) ( )4ln9ln 22 +−+= xxxf . 
 

(3p) a) S  se calculeze    ( )xf ′ ,  R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze   ( )∫ ′
1

0

dxxf . 

(3p) 
c) S  se arate c  func ia  f  este strict cresc toare pe intervalul ( ]0,∞−  i strict descresc toare 

pe intervalul [ )∞,0 . 

(3p) d) S  se calculeze     
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) e) S  se arate c  ( )
4

9
ln0 ≤< xf ,  R∈∀ x . 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

  
În mul imea ( )C2M  se consider  matricele 








=








=

00

00

10

01
22 O,I    

precum i  submul imea 












∈








−
= Cwz

zw

wz
G , , unde prin  z   am notat   

conjugatul  num rului complex z . 

(4p) a) S  se verifice c  GI ∈2  i GO ∈2 . 

(4p) b) S  se demonstreze c  dac  biaz += ,  R∈ba, ,  atunci zz ⋅  este un num r real. 

(4p) c) S  se arate c  determinantul 
zw

wz

−
 este un num r real. 

(2p) d) S  se g seasc  o matrice GX ∈ , cu proprietatea c  XJJX ⋅≠⋅ , unde 








−
=

i

i
J

0

0
. 

(2p) e) S  se arate c  dac  GA∈   i  2OA ≠ ,  atunci A  este matrice  inversabil  i GA ∈−1 . 

(2p) f) S  se arate c  ecua ia 2
2

IX −=  are o infinitate de solu ii în mul imea G . 

(2p) g) S  se dea un exemplu de corp necomutativ . 

  
 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

  

  Se consider  func ia R→∞− ),1(:f , xxxf −+= )1ln()(  i irul ( ) 1≥nnI ,  cu  

termenul general ∫ +
=

1

0

dx
xa

x
nI

n

n

n ,  ∀ n 1≥ , unde a  este o constant  real  strict pozitiv . 

(4p) a) S  se calculeze  1),( −>′ xxf . 

(4p) b) S  se calculeze )0()0( f�if ′  . 

(4p) c) S  se determine intervalele de monotonie ale func iei f . 

(2p) d) S  se deduc  inegalitatea      xxx ∀≤+ ,)1ln( 1−> .  

(2p) e)   S  se demonstreze c  
a

x

xa

x
≤

+
 , 0≥∀ x  i apoi s  se calculeze 

n

I n

n ∞→
lim  

(2p) f) Utilizând metoda integr rii prin p r i , s  se arate c      

       dx
a

x

a

a
I

n

n ∫ 







+−

+
=

1

0

1ln
1

ln   ,    1≥∀n . 

(2p) g)    S  se calculeze n
n

I
∞→

lim . 
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Subiectul I 

a)  1=z . 

b)  1=OA . 

c)  Deoarece  122 =+
AA

yx ,  punctul  A  apar ine cercului de ecua ie  122 =+ yx . 

d)  Ecua ia tangentei este  0543 =−+ yx . 

e)  1=
ABCO

V . 

f)  




−=

=

5

1

b

a
. 

 

Subiectul II 

1. 

a)  Solu ia este  { }3̂,1̂,0̂ .   

b)  5=n . 

c)  ( ) 01 =g . 

d)  { }0,3−∈x . 

e)  2
321

=++ xxx . 

 

2.   

a)  ( )
( )( )94

10
22 ++

−=′
xx

x
xf ,  R∈∀ x . 

b)  ( )
9

8
ln

1

0

=′∫ dxxf . 

c)  Evident. 

d)  
( ) ( )

5

1

1

1
lim

1
−=

−

−
→ x

fxf

x
. 

e)  Se face tabelul de varia ie al func iei  f  i rezult  concluzia. 

 

Subiectul III 

a)  Evident 

b)  Se arat  prin calcul direct. 

c)  [ )∞∈+=+=
−

,0
22

wzwwzz
zw

wz
. 

d)  De exemplu, pentru matricea  








−
=

01

10
X ,  avem  









−

−
=

0

0

i

i
XJ   i 
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     







=

0

0

i

i
JX ,  deci  JXXJ ≠ . 

e)  Consider m  GA ∈








αβ−

βα
= ,  

2
OA ≠ .   

Se demonstreaz  prin reducere la absurd c   A  este inversabil .  

Mai mult,  G
d

A ∈








αβ

β−α
=− 11 ,  pentru  C∈=

d
z

α
  i  C∈−=

d
w

β
. 

f)  Pentru orice  R∈t ,  avem G
titi

titi

tt

tt
iAt ∈









⋅⋅−

⋅⋅
=









−
⋅=

cossin

sincos

cossin

sincos
 

i  
22

22
IIiA

t
−=⋅= ,  a adar ecua ia  

2

2
IX −=   are o infinitate de solu ii în  G. 

g)  Se arat  u or c   ( )⋅+,,G   este un corp necomutativ. 

 

Subiectul IV 

a)  ( )
1+

−=′
x

x
xf ,  1−>∀ x . 

b)  ( ) 00 =f  i  ( ) 00 =′f . 

c)  ( ) 0>′ xf   ⇔   01 <<− x ,  a adar  f  este strict cresc toare pe  ( ]0,1−   i strict 

descresc toare pe  [ )∞,0 . 

d)  Din  c)  deducem c   0=x   este punct de maxim global pentru  f,  deci   

1−>∀ x ,  ( ) ( )0fxf ≤   ⇔   1−>∀ x ,  ( ) xx ≤+1ln . 

e)  Pentru  0≥x ,  avem  0>≥+ axa    
0≥

⇔
x

  
a

x

xa

x
≤

+
. 

Ob inem:   
n

I
n<0

( )1

1
1

0

1

0
+

=≤
+

= ∫∫ na
dx

a

x
dx

xa

x
n

n

n

  i trecând la limit  i aplicând 

criteriul cle telui, rezult   0lim =
∞→ n

I
n

n
. 

f)  Se arat  prin calcul direct. 

g)  Avem  
( )1

1
1ln0

1

0

1

0
+

=<







+< ∫∫ na

dx
a

x
dx

a

x
nn d)

, i trecând la limit  i aplicând 

criteriul cle telui, ob inem  
∞→n

lim 01ln

1

0

=







+∫ dx

a

x
n

. 

Mai mult, din  f)  deducem c    
a

a
I

n
n

1
lnlim

+
=

∞→
. 
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